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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність теми: Облік, контроль та аналіз основних засобів є дуже 

важливою темою для будь-якого підприємства. Наявність основних засобів відіграє 

значну роль для нормального функціонування всіх організацій, оскільки ведення 

господарської діяльності фірм пов’язано з використанням будов, машин, 

різноманітних обладнань, транспортних засобів, тобто засобів праці, які необхідні для 

ефективного виробничого процесу: переробки, просування та зберігання продукції. 

Також необхідно відмітити, що основні засоби мають безпосередній вплив на обсяги 

реалізації та результати всієї організаційно-господарської діяльності підприємства, 

тобто основні засоби – це засоби праці, що використовують для виготовлення 

продукції та отримання майбутніх вигід.   

Мета дослідження: розробка практичних рекомендацій з організації обліку 

та контролю основних засобів на підприємстві ТОВ «Телекарт-Прилад» для 

забезпечення безперервного та ефективного його функціонування в сучасних умовах 

господарювання. 

           Завдання дослідження:  

– розкрити економічний зміст та поняття основних засобів; 

– висвітлити сучасні проблеми обліку основних засобів; 

– визначити класифікацію, оцінку та склад основних засобів; 

– розглянути документальне оформлення руху основних засобів та їх 

організацію обліку за нормативними вимогами та порівняти з діючою практикою 

ТОВ «Телекарт-Прилад»;  

– дослідити систему внутрішнього контролю базового підприємства; 

–  провести аналіз наявності, динаміки, складу, забезпечення та ефективності 

використання основних засобів підприємством ТОВ «Телекарт-Прилад»; 

– встановити проблемні питання обліку основних засобів та шляхи 

удосконалення обліку на підприємстві «Телекарт-Прилад». 

Об’єкт дослідження: процес організації і методики обліку, аналізу та 

контролю використання основних засобів на підприємстві ТОВ «Телекарт-Прилад», 

яке займається розробкою та виготовленням електроприладів та радіоелектронної 

апаратури побутового та військового призначення.  

Предмет дослідження: сукупність теоретичних, організаційних і методичних 

засад з обліку, аналізу та контролю основних засобів підприємства. 

Методи дослідження: При написанні кваліфікаційної роботи були використані 

наступні методи: загальнонаукові (спостереження, порівняння, аналіз і синтез, 

індукція та дедукція) та специфічні методи дослідження. Для розкриття сутності 

основних засобів та взаємозв’язку з іншими об’єктами був використаний метод 

порівняння, узагальнення та системний, для дослідження ефективності використання 

основних засобів – елементи методу економічного аналізу. 

Інформаційна база дослідження: при написанні кваліфікаційної роботи були 

вивчені праці вітчизняних та зарубіжних  вчених, матеріали наукових конференцій і 

досліджень, національні та міжнародні положення (стандарти) бухгалтерського 

обліку, накази Міністерства фінансів України, Податковий Кодекс України, 

статистичні дані, доповіді, офіційні документи органів законодавчої й виконавчої 



влади, дані засобів масової інформації та мережі Internet, а також первинні документи, 

облікові регістри, внутрішня та зовнішня звітність досліджуваного підприємства. 

Структура та обсяг роботи: кваліфікаційна робота бакалавра 

складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел (35 

найменувань) та 20-х додатків. Загальний обсяг роботи становить  71 сторінка. 

Основний зміст викладено на 57 сторінках. Робота містить  14 таблиць, 5 рисунки. 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

У першому розділі «Теоретичні аспекти обліку основних засобів» 

досліджено теоретичні питання обліку основних засобів; розглянуто класифікацію 

та оцінку основних засобів; розглянуто особливості документального оформлення 

операцій з основними засобами; висвітлено проблемні питання обліку основних 

засобів. 

У другому розділі «Особливості обліку основних засобів на прикладі ТОВ 

«Телекарт-Прилад» проаналізовано особливості організації виробничо-

господарської діяльності товариства; досліджено документальне оформлення 

основних засобів; проаналізовано особливості обліку ТОВ «Телекарт-Прилад»; 

виявлено проблемні питання та запропоновано шляхи удосконалення обліку 

основних засобів. 

У третьому розділі «Контроль та аналіз використання основних засобів 

базового підприємства»        вивчено теоретичні та практичні основи контролю та 

аналізу основних засобів на підприємстві; розроблено рекомендації щодо 

покращення системи контролю та підвищення ефективності використання 

основних засобів на підприємстві ТОВ «Телекарт-Прилад». 

ВИСНОВКИ 

Проведене дослідження дозволило зробити висновки, основні з яких такі: 

1. В економічній літературі та нормативних документах є безліч визначень 

цього поняття та його класифікації, але при здійсненні своєї господарської 

діяльності підприємство при визнанні основних засобів звертається саме до 

законодавчих актів. 

2. Облік основних засобів розглянуто на прикладі ТОВ «Телекарт-Прилад». 

Документальне оформлення основних засобів досліджуваного товариства ведеться на 

бланках типових форм, але на підприємстві є і свої робочі документи. Серед недоліків 

було виявлено, що на підприємстві не заповнюються усі необхідні реквізити, а також 

немає точно розробленого та затвердженого графіку документообігу. Таким чином 

для ефективного слідкування за наявністю та рухом основних засобів підприємству 

рекомендується сформувати та затвердити графік оптимального документообігу, 

який буде підтверджено первинними документами.  

3. На підприємстві є облікова політика, але інформація в ній застаріла та 

неповна, тому підприємству пропонується переглянути облікову політику, оновити 

дані та дати більш детальну інформацію. 

4. На досліджуваному підприємстві використовується лише прямолінійний 

метод для нарахування амортизації, то рекомендуємо додатково використовувати 

виробничий метод нарахування амортизації для обладнань, які безпосередньо 



пов’язані з виробництвом, так як знос цих основних залежить від інтенсивності 

використання.  

5. При перевірці наявної системи внутрішнього контролю підприємства було 

виявлено, що контроль супроводжується на всіх етапах управління, здійснюється 

безперервно, хоча в товариства немає окремого органу внутрішнього контролю. Тому 

управлінському персоналу рекомендується приділяти належну увагу питанню 

побудови ефективної системи здійснення внутрішнього контролю над основними 

засобами.  

6. При здійснені аналізу основних показників використання основних засобів 

було виявлено, що на підприємстві найбільшу питому вагу в складі основних засобів 

підприємства займають машини та обладнання, тобто саме та активна частина, яка 

безпосередньо сприяє здійсненню виробничого процесу, що є позитивним моментом 

на досліджуваному товаристві. Негативним моментом є те, що більше ніж на 50% є 

зношеними. 

7. Наступним важливим чинником є те, що у 2020 році на досліджуваному 

підприємстві відбулось збільшення віддачі основних засобів та відповідно зменшення 

місткості основних засобів, що є позитивним, але негативним стало зниження 

рентабельності основних засобів ТОВ «Телекарт-Прилад». Отже, товариству 

рекомендується намагатися максимально скорочувати простої машин та обладнання, 

збільшити кількість машино-змін роботи, зменшити кількість непрацюючого 

обладнання, але ввести додаткове сучасне та якісне обладнання на підприємстві. За 

допомогою високого освітньо-кваліфікаційного рівня промислово-виробничого 

персоналу удосконалювати технологічні процеси, що приведе до нарощення обсягу 

виробництва. 
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